

來台總結

這個月 19 號下午在尚儒（楊尚儒）那邊打了紙版的報告，請玉琴（柯玉琴）送給吳老師繼虹，請阿哲（黎世哲）帶給林老師，就這樣結束了。感謝很多很多，吳老師今天請我們一起吃披薩，我先去跟 moon 吃了中飯，再回來繼續披薩，老師的臨別叮嚀，做好論文，論文是個鍛煉，然後找份自己想做的工作，適合自己的，然後繼續保持聯繫，論文我是幫不上忙了。我說好，聲音不大，也許沒底氣，沒自信。

在學習上，自己還是算認真。

從週一開始談吧，週一上午可以睡個懶覺，沒課，中午吃完，就準備去王鳳敏老師的英語發音課，老師歲數有點大，但字正腔圓，美語相當的溜，經驗老道，又是那麼平易近人，很是謝謝老師的授課，本來沒有我的考試，老師還說，要不要我幫你聽聽，想糾正一下我的問題，我沒什麼準備，拿起了就念了，呵呵，老師聽了，點了點，說到，要自信一些，還有一些就記不得了，呵呵。上完王老師的課，就立刻趕往張老師志清那邊去聽課。

也就是在這個課上，認識了幾個好朋友還有 moon，由於 moon 還認識了錦榮等，很高興能認識她們，錦榮喜歡胡歌、劉詩詩，喜歡步步驚心，她的中文學的還不錯。張老師扎實的理論基礎和豐富的實務經驗，讓我不得不佩服，以及老師的奮鬥歷程也值得我去學習。老師在課上隨口說的一些話，我覺得不錯的，就記下了。那天我問張老師，李董的公司怎樣，我想去見他們的人事主管，擔心自己的能力不過，張老師說，沒關係啦，放心去吧，會就會，不會就不會，支持你們出去闖闖。課程最後期末報告分兩次，第一次，請大家吃披薩，我當然是蹭吃喝的，呵呵，第二次是去春興吃餃子，呵呵，好開心，又是蹭。沒感覺什麼不好意思的，呵呵。平日里給張老師郵件，老師的回覆，讓我感覺，平易進入，尊重彼此。感謝張老師志清在來台申請中的幫忙。我週三下午有去聽過老師的海商法，老師總是舉一些例子讓大家更加明確概念的意思和用處，也會講一些笑話，活躍氣氛，老師這門課有小考，沒有期末考。週三下午老闆桑老師國忠有門課，跟這個時間有衝突，所以去聽老闆的課了，老闆請外面的專家來上課，果然不一樣，覺得物流這一塊真的有很多很多值得學習，只是自己是菜鳥罷了，聽聽就是。還去聽張老師給在職碩班週六上午的課，還不錯，有的時候會請業內人士來講習，還是有所收穫的，自己本科的一些東東被翻了翻。

週二上午是林甫雯老師第英文文法課，認真跟著老師去學，去做，就是了，王鳴鳳老師和林老師都說，說是一回事，做是另外一回事。林老師給我的感覺就是一板一眼，很是嚴謹和細心，雖然有點碎碎念，但每每細細想來，可見老師之用心良苦。上課用的椅子就是那種民國風的那種，椅子跟桌子連體，椅子為主。週二下午，就是林老師彬的課，防汗的，跟我在國內做的很是相關，學生總共 4 人，黎世哲、朱訓毅、陳姿蓓和我。林老師給我的感覺就是溫文儒雅，知識深厚，閱歷豐富。跟老師討論，不需要說太多，老師就會打斷你，跟你娓娓道來，這樣也許會有一種我還沒問你怎麼就知道我要什麼，子非魚安知魚之樂耶，呵呵，多，繼續再問就是了，多次之後就會習慣了，儘管有的時候老師回答的不是你要問的，也沒關係，先讓老師說完，繼續再問就是了，沒必要為此而怎樣，呵呵，我一開始還是蠻尊敬的，有問題時，喊教授，林老師就打斷我，說大陸也是說教授嗎？怎麼感覺怪怪的，教授太職業化，喊老師就行了，我回應說是為了尊重，倒是蠻尷尬的，後來就改口了。昨天報告的時候，老師在下面不斷的點頭，我其實一開始手機資料的能力也不強，只是週一聽張老師課上一些同學報告，他們提供一些有益的網站，所以就記下了，自己再去找有沒有自己想要的，到處都是學習的地方，需要自己的細心和留意。

跟阿哲和阿毅處得開，大家都會面對老闆，都會遇到或大或小相似的問題和困惑，老闆也許不會有地理隔離吧，呵呵，有些老闆就那副德行。我有時在想，那樣的老闆都能服侍的妥妥的，還有什麼可怕的呢？所以還是踏實的去學。

在林老師的告知下，得以見到徐祖遠部長，請部長賜字，並合影。部長問怎麼流那麼多

汗，我說緊張，是啊，頭一次進距離接觸到這麼大的罐，呵呵，部長賜了“聽海觀濤”。

週三晚上7點左右，佩真（蔡佩真）他們回去打羽球，所以就主動蹭過去，呵呵，郁婷（羅郁婷）的姿勢，太逗了，絕不是笑她，好像又是在笑她，呵呵，好了，我承認，我在笑，打個球，雙手和上身的姿勢就是在做作業，移動對她來說，就只是腳的事，也許她的羽球啓蒙老師教錯了吧，呵呵，蠻可愛的，其實，一隻手舉拍，一隻橫端著胸前。呵呵，不過還會死謝謝郁婷和佩真，那天 moon 從高雄回來，身體不適，我去找她倆，然後她倆就去了 moon 的房間，幫了很多忙，尤其是郁婷，那麼晚了，在三軍榮總陪著 moon 直到回來。

有一次，下雨，大家帶的傘不夠，林輝升給我和 moon 送了傘，自己頂著毛巾跑回了實驗室，很是感謝。

當然還有，十八（鄭喬云）和立安（黃立安），阿竹（陳竹易）和映好（劉映好），這兩對在球場的默契讓我深有體會，好是羨慕。他們的默契各有不同，立安比十八強很多，每每扮演著救急的角色，失誤了都是勉勵彼此，而不是責難或抱怨之類的，映好和阿竹的配合，我倒是覺得還是蠻搭的，呵呵，具體原因就不知了。

週三上午就是吳老師的統計課，感謝老師的授課，老師為了讓我能聽懂，解釋了很多，主要是一些術語不同。尚儒很是幫忙，謝謝。最後謝謝陳韋豪、何毓婷、陳惠君、姜慧一起聽課。

對於老師這麼課，自己是有用心，把 R 再學了學，原來的輸入不是很成功，通過不斷的嘗試，終於以 cvs 數據格式，成功輸入。通過平時和期末的作業，對 R 的功能又進一步有了瞭解和使用，關鍵是使用，之前對 R 的工具包不是很自信，不會安裝，從畏懼到嘗試，再到使用自如，需要不斷的嘗試，就像網上所寫的那樣，需要不斷的試錯，總感覺向前推進一步都不是什麼容易的事。

週三下午，上完前兩節課就去上洪堂魁老師的網球課，把發球練了練，老師很是高興和歡迎，我也沒有因為這是夜校學生的課而不上，只是說合自己的時間，自己也感興趣就去。可是後來由於諸事繁雜之類的藉口，就少去了。

週四上午沒課，下午去洪堂魁老師的乒乓球課，呵呵，認識了一些朋友，不過都是大學部的，黃玉琦、黃琳慧等等。若週一或週四沒課，有空就跑台大，看看李總，去一起聽聽課，果然，一些教授或學者對台灣就是台灣這個看法還是有自己的見解。我有我自己的立場，所以保持不支持的態度。台大圖書館真泥煤的豪華和先進，館藏豐富，看到了脂硯齋的批註本。

週五上午去河工系聽蕭老師葆義的課，搞環境擴散模擬的，既搞水又搞氣，水我缺了一兩次課，還不都是因為龍舟的那事，不過現在想來，不後悔，龍舟之事，大家聯繫更多了，互助友愛等等都有了。後來搞氣那一塊，由於要參加世界海洋日的活動就沒去了，上周也沒去，呵呵，看這周還有沒有了。蕭老師全程板書英語授課，老師一筆一劃地演算、推導，全無乏味之感，娓娓道來，深奧難解的偏微分方程組在他的引導下，舍小去冗下，變得簡潔很多，理論跟實際又是緊密的聯繫在一起，帶我們去和平島污水處理廠，切身感受在地的污水回收治理情況。下午就去小艇碼頭邊，上柯明德老師的風帆課，也就是在這裡，認識了馬來（沈皓藝，由於是馬來西亞的，所以喊馬來）、皮蛋（曾皓禹）、小妞（曾盈萱）、余昊、謝波（謝敏慈）、李潔。蠻開心，風帆課上的顯然對我這個喜歡水的人，興趣極大，柯老師很是注意安全，投保是必須的，救生衣也是必須的，柯老師還邀請我一併參與他們風帆隊的 party。下完課，柯老師走了，馬來就帶我開橡皮艇，呵呵，老好玩了，馬來說，你來試試，呵呵，我只能走直線，轉彎時，要減速我才敢，呵呵，他們玩的老帶勁了，記得有一次，我，馬來，小妞和陽葵，他們三都是牛逼的不行，我是菜鳥了，呵呵，不過還是很爽，S 回轉，興波后迎擊波浪，那感覺就是爽啊，呵呵。還有一次就是馬來、余昊和韓亨還有皮蛋和我，我們離開了小艇碼頭和航道，稍微往外面走了走，那波浪大的，我去，真是超爽的。

正是認識了馬來和皮蛋和余昊，自己也有機會去忠孝碼頭體驗風帆，在豆干回來那次出

海玩小白鯊，呵呵，第一次出海，就遇到了3到4級的浪，最後是吉安和莊俊成幫我們拉回去的，從碧砂到學校的小艇碼頭，吉和莊在我們快到小艇碼頭的進港航道出等我們，真是有驚無險，也很是感謝各位。還記得那兩天，十二點打完撞球后就和余昊出去逛，開車帶我去九份，深夜的九份，靜悄悄。有一次和 moon 在潮境公園，向九份看去，煙霧繚繞的九份別有一番意境，夕陽西下，陽光打在上面，煞是好看，入夜，店家和人家的燈一起亮起來，更是好看，金黃閃爍著，周邊黑色群山之中，與海面一排斷斷續續的亮點（漁民好是辛苦）相應，空中不時有亮點在移動，分外迷人。去十分、平溪、菁桐等，呵呵，我出的汽油錢，聊了很多，路也不是那麼容易走，彎彎曲曲的。辛苦余昊了。

也是在小艇碼頭，認識了柏均（陳柏均）的同學，李康維和陳俊宏，他們三人在小艇碼頭做實船試驗，做白天和晚上的試驗，我想真能做些東西出來，不是虛的。李帥氣高大。公司在昆山有基地，我調侃說，像你這樣，高富帥，在大陸一定有很多女孩子喜歡，呵呵，大家都笑笑。李經常去鍛煉，又是技術男，用的是蝴蝶機，身份是台灣人，這是很多大陸女孩子所嚮往的，呵呵。祝他好運了，陳俊宏，這個不怎麼說話的人，不過，人還不錯，記得有一次，我和 moon 約去操場，他在跑步，還特意坐過來，跟我打招呼，我知道，是想看看 moon 是什麼樣子罷了，呵呵，不過這就是生活本身，有很多意外的事情就讓發生好了，順其自然，發生了就不必去阻擋，倒不如好好的面對，呵呵。

週六週日有的時候也出去走走，跟在海大的一些陸生，夏總（夏筵）、珂怡（曹珂怡）、佳敏（王佳敏）、皓哥（王皓），還有李總（李球球），moon，還有好多好多，還不錯，體味不同的風土人情，這個詞感覺老掉牙了，還是用用吧，呵呵。

再說說宿舍的那些事吧，3 台灣人，和陳柏均聊的蠻多，其他兩人接觸有限，無法說。

夏總宿舍的李俊蒼博士，倒是聊得蠻開的，有的時候還和博士去打羽球，跟博士搭，總是給博士拖後腿，呵呵，總是輸，可是博士並沒有生氣之類的，博士很是愛惜羽球，一次，對手不小心落腳踩到球，博士立馬撲過去，大喊心痛不已，為什麼為什麼。我第一次看到這樣的，我也被嚇到了。愛羽球有如愛生命一樣。

再說說實驗室的這幾個吧，蔡維升，這個大三即畢業，被台大正取的高材生，精英，忙碌中也不忘去打工，陪妹子，還有就是鍛煉比較少，祝他越走離理想越近、

孟儒（葛孟儒），就是說話我不是能聽懂，蠻熱心的一個，其他人就不怎麼常來。

再說說娟榕和治銘（郭治銘）和如涵（謝如涵），謝謝你們，治銘借車給娟榕載我去廟口買包包。如涵也幫我挑，當 model。那天去見校長，治銘送給我海大的包包，呵呵，好開心。

說說校長吧，校長很忙，卻不是那麼難得一見，校長說一定要見，認識我，所以讓我等一下，見了面后，問我海大的教學和生活等事宜，我都一一回答，不過，我說的滿細節，都是一些自己親歷之小事。校長還做了筆記，說有的事情儘量去瞭解和看看，能不能處理。最后拍了合照，呵呵，有很多很多了，還記得有一次大概晚上地點左右吧，我和 moon 在行政樓那邊看到了校長跟學生說話，我就上去主動打招呼，呵呵，並指著 moon 對校長說，我喜歡她，呵呵，校長交待說，不要其他她。是。

校長沒什麼架子，在正式場合看到校長，也是那樣的積極友善平和，沒什麼架子，不是那麼難的一見，拍個照不是那麼的所謂的“造次”。

再說說生活上的事，早餐基本在二餐的早餐店吃，黃老闆要我叫小姐，呵呵，對我很是照顧，我想吃什麼就弄什麼，總是能弄我想吃的，呵呵，在價格上抹去零頭都會有的了。美麗小木屋的老闆因一次我多要了九層塔對我有意見，後來我有意將龍舟的餐飯訂在她家，算是還了人情，我自己也常去吃，還不錯，龍舟那天，就是端午節那天，特意為了我們跑來學校準備我們的餐飯，做的大家有滿意，只是大家沒怎麼去吃，所以我就和來的人送人的送，分的分。

一餐食再的阿姨和叔叔招待我們去他們家兩次，很是感謝，阿姨和叔叔平時對我們都是多加眷顧。

還有就是河工那邊的餐廳也不錯，我週五上午上完課就去他們家吃，還是不錯的。呵呵。再說說身邊的老師。

首先是余老師坤東，雖沒怎麼跟老師坐下來好好聊聊，不過見到面總不免問東問西，很是溫暖，還習慣嗎，還適應嗎，這邊怎麼樣。一個和藹可親的老師。

然後就是我的隔壁郭老師俊良，呵呵，交流甚歡，雖然彼此的研究方向不同，不過還是有公共的話題，老師還請我們幾個陸生去白舍愛琴海吃飯，平時，郭老師還送來點心之類的，很是感謝。

再來就是郭老師辦公室裏面的柯先生、陳小姐，財務的沈小姐，學院前院長朱經武，陳沈朱是因為桌球而認識的，他們都很厲害，朱院長在我入臺一事上也有幫忙，很是感謝，沈小姐對我也是蠻是關心，給我受人之托的信封和土鳳梨，雖然給了張穎和林若水，開心就好；軍訓室的曾教官，很是感謝曾教官，在我跟 moon 相處過程中，曾教官幫助了我很多，指點我很多，謝謝曾教官。

老闆桑老師國忠，請我在台大吃了頓飯，那天我拉著李總一起，呵呵，感謝，給我提供了一台電腦，每週要向老闆報備。感謝。

還有就是雅馨姐，感謝雅馨姐，在龍舟一事上，跟雅馨姐接觸較多，給我的感覺，就是自己能做的，儘量不要去麻煩別人。募捐一事給雅馨姐帶了責難，有點對不起她，是自己還缺乏經驗，所以才這樣。感謝軍訓室戴主任提供的水，雖然後來龍舟主辦方有提供免費水。第一次龍舟訓練后，就是 5 月 27 號，雅馨姐親情贊助新台幣 1000，用於浮潛活動開支，大家很開心，浮潛自己出，很多人第一次跳海水，呵呵，完了后那個不虛此行什麼的都有了，呵呵，那 1000NT 用在了海之星的熱炒上，大家都吃的很 happy，再次表示乾洗，還有很多很多，雖說是職責所在，但還是感謝付出的辛勤和汗水，甚至委屈。莫言的感謝。

感謝一路走過來教導我的師長們，你們辛苦了！

感謝一路走過來陪我的朋友們，有你們真好！

感謝一路走過來很多人。

感謝在此期間，關心我的大陸朋友，黃亞敏和陳琳瑛、周文昌、唐艾飛、蔣明江、閆玲瓏、陳亞東、韓中帥、王春風等等。你們的關心和勉勵一直陪伴從二月到三四五六月，謝謝。

感謝父母，也感謝自己。

范存龍

2013/6/21 keelung